Orosz Gyula Tovabbképzés a Fazekasban 2014. apr. 16.

Jatékleirasok (kétszemélyes jatékok)

Melyik jatékosnak van nyerd stratégiaja?
Kérdezziink tovabb! Milyen modositasok, uj jatékverziok lehetségesek?

Csigavonal-jaték:

Kezdetben egy babut (korongot) helyeziink az S startmezdre. Ezutan a két jatékos felvaltva
1ép a babuval, folyamatosan a C célmezo felé haladva. Egy-egy 1€pésben tetszéleges szamu
mez6t 1éphet a soron kovetkezé jatékos, de mindig csak egy irdnyban. (Nem szabad tehat
1épés kdzben fordulni, azaz a sarokmez6kon iranyt valtani a babuval.)

Gy0z, aki a célmezdre tud lépni.

Kétkupacos NIM-jaték:

a) Két kupacban korongok vannak. A jatékosok felvaltva vesznek el valamelyik (de egyszerre
csak az egyik) kupacbol tetszéleges szamu korongot. Az a jatékos nyer, aki az utolsod
korongot elveszi.

Jelolés: lehet pl. < a, b >, ha a és b az egyes kupacokban 1évé korongok szama.

b) Modositas az < a, b, 1 > specialis haromkupacos NIM-jaték.

¢) Mddositas az < a, b, 2 > specialis haromkupacos NIM-jaték.

2x8-as tablas jatékok:

a) A sakktabla két oszlopaba két korongot helyeziink el. Két jatékos felvaltva 1ép barmelyik
(de egyszerre csak az egyik) koronggal tetsz6leges szama mez6t a tabla alja felé haladva. Az
veszit, aki mar nem tud lépni.

b) 2x8-as tablara két jatékos felvaltva elhelyez 2-2 korongot; minden oszlopba egyet-egyet, a
sajat kettes térfelén maradva (ezt vastag vonal jelzi). Lehetséges 1épés a sajat korongok
felvaltott mozgatasa az ellenfél felé haladva egészen addig, mig valamelyik fél nem tud lépni;
ekkor 6 a vesztes.

Két- és haromiranyu sakktablas jatékok:

a) A sakktablan adott kezddmez6re helyezett figuraval ketten felvaltva 1épnek, egy-egy
Iépésben vagy balra, vagy lefelé haladva. A 1épések hossza tetszéleges. (Bt, Lt)

Gyo6z, aki a bal also sarkot elfoglalja.

b) Ebben a verzioban egy-egy 1épésben harom iranyt engediink meg (vagy balra, vagy lefelé,
vagy balra lefelé atlosan), a Iépések hossza 1. (B1, L1, Al)

c) Ismét harom irany koziil valaszthat a 1épésen kovetkez6 jatékos, de egy-egy 1épése
tetsz6leges hosszi lehet. (Bt, Lt, At)

Szomszédsagi korongforditos jaték:

a) Sorban felallitunk néhany kék korongot. Két jatékos felvaltva megfordit (véglegesen) egy,
vagy két szomszédos korongot. Veszit, aki mar nem tud Gjabb korongot megforditani.

b) Ugyanez a jaték, csak most a korongokat korben allitjuk fel.

4x8-as tablas jaték (4 korong)

A 4x8-as rész-sakktablan tetszélegesen elhelyeziink 4 korongot (minden oszlopban egyet-
egyet). A két jatékos felvaltva Iép, lehetséges 1épés ezen korongok mozgatasa lefelé 0-val
vagy l-gyel. (Legalabb egy figuranak Iépnie kell.) Egy 1épésben tehat 1, 2, 3 vagy 4
koronggal léphet (ha tud) lefelé 1-1 mezdt a soron kdvetkezo jatékos.

Veszit, aki nem tud 1épni.
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Rablé-pandur jaték:

a) A 4x4-es (egyik csticsaban lemetszett) tabla egyik racspontjara elhelyezziik a ,,rablot”, egy
masikra a ,,pandurt”. A két jatékos felvaltva Iép valamely szomszédos racspontba, racsszakasz
mentén. A pandur gy6z, ha el tudja kapni a rablot.

b) Verzio: ugyanez a jaték két csticsaban lemetszett jatéktablaval.

Grafos jaték (élbehizas szakaszokkal):

a) Ketten felvaltva behuzzak egy szabalyos nyolcszog oldalait vagy atloit Gigy, hogy az éppen
felvett szakasz nem metszheti a korabban behuzottakat.

b) A masodik verzioban a szakaszok helyett gorbe vonala 6sszekotéseket is megengediink.

Osszetett jatékok:
a) NIM jatek passzolassal
b) Csigavonal-jaték torott palyan

Grafelméleti jatékok 1. (néhany kétszemélyes jaték)

Az alabbi egyszerli szabalyokkal kitlizott jatékokkal néhany grafelméleti alapfogalom
ismeretét mélyithetjiik el.

Feladatsor:

1. feladat: Ketten felvaltva egy szabalyos 10-szog atloit vagy oldalait hiizzak be ugy,
hogy a szakaszok nem metszhetik egymadst. Az a jatékos veszit, aki mar nem tud ijabb
szakaszt behuizni. Kinek van nyerd stratégiaja?

2. feladat: Oldjuk meg az el6z6 feladatot szabalyos 11-szogre!

3.* feladat: Az 1. feladatban a 10 pont szabalyos 10-sz6get alkotott. Lehetséges-e,
hogy ha a pontok kezdeti helyzetét megvaltoztatjuk, akkor az 0j jatékban mar a masik
jatékosnak lesz nyero6 stratégiaja?

4. feladat: Ketten felvaltva egy szabalyos 11-szog atloit vagy oldalait hiizzak be gy,
hogy a behuzott szakaszoknak nem lehet k6zds pontja (csticsban sem). Az a jatékos veszit, aki
mar nem tud Ujabb szakaszt behtizni. Kinek van nyerd stratégidja?

5. feladat: Adott 6 pont a sikon. Ketten felvaltva htiznak be éleket a gratban, az a
jatékos nyer, aki a grafot sszefliggdvé teszi. Melyik jatékosnak van nyerd stratégiaja?

6. feladat: Adott 6 pont a sikon. Ketten felvaltva hiiznak be éleket a grafban, az a
jatékos veszit, aki egy grafelméleti kort hoz létre. Melyik jatékosnak van nyerd stratégiaja?

7. feladat: Adott egy szabalyos hatszog 6 csticsa. Ketten felvaltva hiiznak be éleket a

grafban; az a jatékos veszit, aki olyan haromszdget hoz létre, amelynek minden csucsa az
adott 6 pont koziil vald. Melyik jatékosnak van nyerd stratégiaja?
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